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Verbale N. 15 

Il giorno 23 maggio 2022 alle ore 18.00 si è riunito il Consiglio Direttivo 

dell'Automobile Club Firenze per deliberare sul seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 

2. Comunicazioni del Presidente; 

3. Ratifica delibere presidenziali; 

4. Disamina andamento economico dell’Ente al 30.04.2022; 

5. Aggiornamento Regolamento Accesso Civico; 

6. Evento educazione stradale; 

7. Richieste patrocinio e contributi: deliberazioni conseguenti; 

8. Varie ed eventuali. 

Sono presenti il Presidente Prof. Arch. Massimo Ruffilli ed i Consiglieri Avv. Alberto 

Chiarini e Dott. Gino Taddei. 

Assenti giustificati il  Prof. Michelangelo De Faveri Tron ed il Sig. Paolo Poli. 

Per il Collegio dei Revisori sono presenti la D.ssa Milena Mazzoli e la D.ssa Lucia 

Cappelli (nomina ministeriale). 

Assente giustificato il Prof. Roberto Giacinti. 

Assume la presidenza della riunione il Presidente Prof. Arch. Massimo Ruffilli; svolge 

le funzioni di segretario la D.ssa Alessandra Rosa, Direttore dell'Ente. 

Il Presidente constatata la presenza del numero legale dichiara aperta la seduta alle 

ore 18.00. 

1.  APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA PRECEDENTE  

Il Consiglio Direttivo approva il verbale della precedente seduta, inviato per posta 

elettronica ai Sigg.ri Consiglieri ed ai Sigg.ri Componenti del Collegio dei Revisori dei 

Conti. 



 2 

2. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

Il Presidente comunica al Consiglio che sono stati sottoscritti degli accordi con primari 

esponenti del mondo della ristorazione e dello spettacolo, finalizzati a garantire 

condizioni di vantaggio ai nostri Soci. In particolare, cita la rinnovata convenzione con 

i ristoranti McDonald’s di Firenze e provincia, particolarmente apprezzata dalle 

famiglie e dai giovani, nonché le intese raggiunte con MUSART Festival e la 75° 

Estate Fiesolana, due tra le più prestigiose rassegne artistiche dell’estate fiorentina. 

3. RATIFICA DELIBERE PRESIDENZIALI 

Il Presidente informa il Consiglio che nel lasso temporale intercorso tra l’ultima 

riunione e quella odierna ha provveduto ad adottare la delibera presidenziale n.2/2022 

per procedere all’aggiornamento del Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione 

e della Trasparenza dell’Automobile Club Firenze, predisposto dal Direttore in qualità 

di Responsabile della Prevenzione della Corruzione. 

Il Consiglio Direttivo all’unanimità 

 condivisa la necessità di ottemperare alle disposizioni normative in materia 

 ottenuti dal Direttore i chiarimenti richiesti 

adotta la delibera n. 67/2022 per ratificare la delibera presidenziale n.2/2022. 

4. DISAMINA ANDAMENTO ECONOMICO DELL’ENTE AL 30.04.2022   

Il Presidente cede la parola al Direttore che procede all’illustrazione del bilancio di 

verifica al 30.04.2022, raffrontandolo con i dati relativi all’esercizio precedente. Il 

risultato al termine del primo quadrimestre evidenzia un utile di esercizio di euro 

85.778,83, contro gli euro 146.110,82 del 2021. Tale diminuzione è determinata 

principalmente dal calo dei proventi dell’ufficio assistenza automobilistica che – si 

ricorda – si riferiscono all’attività svolta all’interno della concessionaria Brandini e si 

spiegano, quindi, con la forte contrazione del mercato dell’auto, nonché con l’aumento 
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di costi correlati alle forniture di gas, di energia elettrica ed alle spese di esercizio 

automezzi. Sono stati considerati, altresì, maggiori costi per l’organizzazione di eventi. 

Ciò premesso, si può affermare che – viste le difficoltà attuali del settore automotive – 

l’utile di esercizio, per quanto ridimensionato rispetto al 2021, rappresenti un risultato 

più che positivo. 

Il Consiglio Direttivo prende atto. 

5. AGGIORNAMENTO REGOLAMENTO ACCESSO CIVICO 

Viene sottoposta al Consiglio la versione aggiornata, a seguito delle modifiche 

normative intervenute, del Regolamento in materia di accesso documentale e di 

accesso civico semplice e generalizzato, redatta sulla base dello schema tipo 

trasmesso dalla competente Direzione centrale. 

Il Consiglio Direttivo all’unanimità 

 vista la bozza di regolamento 

 preso atto dei chiarimenti forniti dal Direttore 

 acquisito il parere favorevole da parte del Collegio dei Revisori 

assume la delibera n 68/2022 

per approvare la versione aggiornata del Regolamento in materia di accesso civico 

semplice e generalizzato presentata dal Direttore. 

6. EVENTO EDUCAZIONE STRADALE 

Il Presidente comunica che, vista la sempre maggiore diffusione dell’uso del 

monopattino e l’attenzione prestata da Comune di Firenze alla regolamentazione della 

circolazione del suddetto, come Automobile Club Firenze vorremmo organizzare una 

giornata formativa tra settembre ed ottobre riservata agli utilizzatori di monopattini 

elettrici, finalizzata a sensibilizzare i partecipanti sui rischi della circolazione. Anche se 

il fenomeno è relativamente recente, lo scorso anno sono stati accertati 123 incidenti. 



 4 

Per questo motivo abbiamo pensato di contattare il nostro Centro di Guida Sicura a 

Vallelunga, ove è stato sviluppato un modulo formativo apposito per i monopattini 

elettrici, nonché delle sessioni dimostrative dedicate agli over 14. Ciò premesso, con la 

Polizia Municipale e il ristorante Mc’Donalds di Via Senese (con il quale è stata 

stipulata una convenzione commerciale per sconti ai soci), si sta dialogando per 

realizzare un open day sulla sicurezza stradale, in occasione della quale saranno 

allestiti vari corner nei quali si tratterà, facendo ricorso a differenti strumenti e modalità 

(ad es. simulatore di guida) il tema che ci sta particolarmente a cuore. 

Il Consiglio Direttivo all’unanimità 

 condivisa ed apprezzata l’iniziativa illustrata dal Presidente 

 preso atto che, pur non rientrando la stessa nella pianificazione originaria 

relativa al corrente anno, sia particolarmente opportuno realizzarla per i motivi 

esposti 

 considerata la piena compatibilità del progetto con la nostra mission 

istituzionale 

 preso atto del preventivo formulato da ACI Vallelunga Spa, pari ad euro 

2.770,00 IVA esclusa, per la fornitura dei mezzi e degli istruttori, nonché per 

l’allestimento dell’area 

 vista la capienza di budget e l’andamento economico del corrente esercizio 

assume la delibera n.69/2022 

per approvare la proposta di realizzazione di un evento sulla sicurezza stradale ed 

accettare la richiesta economica di ACI Vallelunga Spa – settore itinerante, pari ad 

euro 2.770,00 IVA esclusa. La spesa trova copertura nel capitolo CP 01 02 0019 

Educazione stradale. 
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7. RICHIESTE PATROCINIO E CONTRIBUTI: DELIBERAZIONI CONSEGUENTI  

Il punto all’ordine del gioco viene rinviato. 

8. VARIE ED EVENTUALI 

Alle 19.00, non essendoci altri argomenti in discussione, il Presidente dichiara sciolta 

la seduta. 

IL PRESIDENTE 

F.to Prof. Arch. Massimo Ruffilli 

IL DIRETTORE 

F.to D.ssa Alessandra Rosa 

 


